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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 910 personnes, représentatif de la population
francilienne âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des
critères de sexe, d’âge, de profession du chef de famille, après stratification par département et
catégorie d’agglomération.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé par téléphone, au domicile des interviewés.

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 4 au 8 janvier 2008.
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Principaux enseignements



En janvier 2008, le bonheur de vivre en Ile-de-France retrouve ses plus hauts niveaux (85%, 3 points par
rapport à octobre dernier). Une telle proportion de personnes heureuses d’habiter en Ile-de-France n’avait pas
été atteinte depuis le printemps 2007. Les Franciliens perçoivent sans doute que les événements qui peuvent
ponctuellement faire baisser ce niveau de satisfaction (comme la grève des transports en commun par exemple)
sont derrière eux en ce début d’année. On notera que les plus heureux sont ceux qui vivent à Paris, avec 37%
d’habitants très heureux et dans les Yvelines (35%), deux départements où l’on mesure un niveau de vie moyen
particulièrement élevé.

La difficulté de trouver un travail dans la région est un motif d’insatisfaction croissante (66%, +7 points). Sans
atteindre le « pic d’inquiétude » enregistré dans ce domaine à l’automne 2006 (avec 71% de Franciliens jugeant
cette recherche d’emploi difficile), on soulignera que le pessimisme sur ce sujet a crû de 10 points depuis cet

Montée de l’inquiétude en matière d’emploi
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cette recherche d’emploi difficile), on soulignera que le pessimisme sur ce sujet a crû de 10 points depuis cet
été. Cette difficulté est davantage ressentie par les employés (70%) et les ouvriers (68%). Pourtant, l’activité
économique est toujours perçue comme dynamique dans la région (69%, -1 point), proche de son plus haut
niveau mesuré dans le cadre de ce baromètre (72% à l’été 2007). L’embellie dans ce domaine, consécutive à
l’élection présidentielle, ne se confirme donc pas en ce début d’année.

La satisfaction à l’égard des transports en commun dans la région retrouve progressivement un niveau élevé
(62%, +4 points), même si elle reste inférieure aux sommets atteints fin 2006. Elle demeure sensiblement plus
forte à Paris et dans la petite couronne. Cet écart rappelle la moindre présence des transports en commun dans
les départements les plus éloignés de la capitale.

Bruno Jeanbart
Directeur des études politiques
OpinionWay
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Principaux enseignementsRésultats



Le bonheur de vivre

Q : Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Très heureux

Assez heureux

85%

Heureux

+3

Janvier 2008 Variation depuis
Octobre 2007
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Pas vraiment heureux

Pas du tout heureux

NSP

Mécontents

15% -2



Le bonheur de vivre

Q : Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Total « Heureux » 
depuis Octobre 2005
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Le climat économique

Q : Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-de-France est… ?

Très dynamique

Assez dynamique

69%

Dynamique

-1

Janvier 2008
Variation depuis
Octobre 2007
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Pas vraiment dynamique

Pas du tout dynamique

NSP

Pas dynamique

29% +4



Le climat économique

Q : Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-de-France est… ?

Total « Dynamique » 
depuis Octobre 2005
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Les transports en commun

Q : Dans votre vie quotidienne, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, pas vraiment satisfait ou pas du tout satisfait des 
transports en commun en Île-de-France ?

Très satisfait

Assez satisfait

62%

Satisfait

+4

Janvier 2008 Variation depuis
Août 2007
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Pas vraiment 
satisfait

Pas du tout 
satisfait

NSP

Insatisfait

35% =



Les transports en commun

Q : Dans votre vie quotidienne, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, pas vraiment satisfait ou pas du tout satisfait des 
transports en commun en Île-de-France ?

Total « Satisfaits » 
depuis Octobre 2005
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La facilité de trouver un travail

Q : A votre avis, est-il en ce moment très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile 
de trouver du travail en Île-de-France ?

Très facile

Assez facile

30%

Facile

-5

Janvier 2008 Variation depuis
Octobre 2007
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Assez difficile

Très difficile

NSP

Difficile

66% +7



La facilité de trouver un travail

Q : A votre avis, est-il en ce moment très facile, assez facile, assez difficile ou très difficile 
de trouver du travail en Île-de-France ?

Total « Facile » 
depuis Octobre 2005
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200820072006



La facilité à trouver un logement

Q : A votre avis, aujourd’hui, trouve-t-on un logement en Île-de-France ?

Très facilement

Assez facilement

8%

Facilement

Janvier 2008 Variation depuis
Octobre 2007

=
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Assez difficilement

Très difficilement

NSP

Difficilement

91% =



La facilité à trouver un logement

Q : A votre avis, aujourd’hui, trouve-t-on un logement en Île-de-France ?

Total « Facilement » 
depuis Octobre 2005
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Synthèse

Q. Diriez-vous que, en ce moment, l’activité économique en Île-
de-France est… ?

Très dynamique

Assez dynamique

Pas vraiment dynamique

Pas du tout dynamique

Ne se prononce pas 2%

7%

22%

59%

10%

Q. Actuellement, êtes-vous très heureux, assez heureux, pas
vraiment heureux ou pas du tout heureux de vivre en Île-de-
France ?

Très heureux

Assez heureux

Pas vraiment heureux

Pas du tout heureux

Ne se prononce pas 0%

5%

10%

54%

31%

L’activité économique

Les transports en commun

Le bonheur de vivre
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Q. Dans votre vie quotidienne, êtes-vous très satisfait, assez
satisfait, pas vraiment satisfait ou pas du tout satisfait des
transports en commun en Île-de-France ?

Q. A votre avis, aujourd’hui, trouve t-on un logement en Île-de-
France ?

Q. A votre avis, est-il en ce moment très facile, assez facile,
assez difficile ou très difficile de trouver du travail en Île-de-
France ?

Très facilement

Assez facilement

Assez difficilement

Très difficilement

Ne se prononce pas

Très facile

Assez facile

Assez difficile

Très difficile

Ne se prononce pas

Très satisfait

Assez satisfait

Pas vraiment satisfait

Pas du tout satisfait

Ne se prononce pas 3%

14%

21%

46%

16%

4%

20%

46%

27%

3%

1%

51%

40%

7%

1%

Les transports en commun

L’emploi

Le logement


